

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 23
(3353)

Среда, 21 февраля 1945 г.

Выходит 3 раза в неделю

год изд. XVII-й

Цена 20 коп.

Обязательство выполнено досрочно

Повседневно борясь за выполнение социалистических обязательств, взятых в честь 27-й годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии, коллектив кожсырьевого завода производственную программу двух месяцев — января и февраля выполнил 15 февраля в натуральном выражении на 100,1 процента и по валовому выпуску — на 101,6 процента.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 19 февраля

В течение 19 февраля на Земландском полуострове наши войска отбивали атаки пехоты и танков противника, стремящегося прорваться из города Кенигсберга на запад. Одновременно, южнее Кенигсберга, наши войска, продолжая бой по уничтожению восточно-прусской группировки противника, овладели населенными пунктами Квенен, Парескен, Вангник, Розенвальде, Энгельсвальде, Зугнинен, Лихтвальде, Хайштерн, Подлехен, Гедильген, Груненберг.

Севернее и северо-западнее города Грудзяндзе (Грауденц) наши войска, наступая на север вдоль западного берега Вислы, овладели городом Нойенбург и заняли населенные пункты Гросс Комморск, Унтерберг, Эспенвердер. В этом районе продолжались бои по уничтожению гарнизона противника окруженного в городе Грудзяндз (Грауденц).

Юго-западнее и южнее Бреслау (Бреславль) наши войска, в результате наступательных боев, овладели населенными пунктами Окклиц, Моршельвиц, Альбрехтсдорф, Дамсдорф, Штейн, Данквиц, Клайн, Езериц, Грегорсдорф. Одновременно наши войска вели бои по уничтожению группировки противника в городе Бреслау (Бреславль) и, сжимая кольцо окружения, овладели населенными пунктами Трешен, Броккау, Герцогсхуфен, Нойкирх, Гольдшмиден, Траутензе.

На северном берегу Дуная, восточнее города Комарно, наши войска, находящиеся западнее реки Грон, отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и после упорных боев оставили несколько населенных пунктов.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 18 февраля на всех фронтах подбито и уничтожено 117 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 84 самолета противника.

Что происходит в Испании?

Красная Армия победоносно громит немецко-фашистских захватчиков в Восточной Пруссии и Силезии, Померании и Бранденбурге, приближая полный и окончательный разгром гитлеровской Германии. Освобождена территория союзной Польши, очащается от гитлеровской нечисти земля союзной Чехословакии, с потерей Будапешта окончательно рухнула надежда Германии на своего последнего сателлита — Венгрию. В этих условиях внимание мировой общественности не может не привлечь лихорадочная деятельность в интересах Германии, которую усиленно развивает «нейтральная» франкистская Испания. Фалангистский режим Испании является одним из главных оплотов гитлеризма, в осуществлении его планов, предусматривающих, в связи с приближающимся поражением германского фашизма, организацию баз для развертывания широкой системы саботажа, провокаций и покушений, направленной против свободлюбивых народов мира. Испанию Франко главаря германского разбойничьего империализма рассматривают как одно из убежищ, где они собираются укрыться от ответственности и готовить новую войну против прогрессивного человечества.

Враждебные действия фран-

кистской Испании против Объединенных наций усилили движение передовых общественных кругов Англии и Соединенных Штатов Америки за разрыв отношений с испанскими пособниками Гитлера и принятие решительных мер против испанского фашизма. Прогрессивные деятели всего мира присоединяются к движению — помощи тем, кто внутри страны мужественно борется против Франко и фаланги.

Мощное патриотическое движение национального единства развертывается в стране. Испанский народ полон решимости продолжать борьбу против фашизма, начатую им в 1936 году под знаменем республики. Он первый в Европе поднялся тогда с оружием в руках против преступных фашистских интервентов и явился их первой жертвой. Ныне испанский народ во главе с верховной хунтой национального единства самоотверженно продолжает борьбу за уничтожение франкистского режима, созывая, что это служит интересам его родины, что разгром фашистской фаланги в Испании возродит свободу и независимость испанского народа и явится его значительным вкладом в дело защиты цивилизации, прогресса и мира.

Польские патриоты стремятся покинуть армию Андерса

Рим, 17 февраля. (ТАСС). В последнее время в эмигрантских политических кругах обращают внимание на то, что число сторонников Временного правительства Польши в армии Андерса, находящейся в Италии, непрерывно возрастает. Все большее число польских солдат и офицеров открыто выражает желание покинуть армию Ан-

дерса и предоставить себя в распоряжение Временного польского правительства в Варшаве. Имеется ряд фактов, когда польские офицеры и солдаты просят немедленно отправить их в Польшу, чтобы они могли принять активное участие в борьбе против немцев и в строительстве независимой демократической Польши.

Привет стахановцам завода им. Калинина, завоевавшим переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны!

Большая награда

Коллектив завода имени Калинина одержал блестящую производственную победу. За работу в январе коллективу присуждено переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны.

Январскую программу завод выполнил по валовому выпуску на 118,3 процента, по натуре — на 118,4 процента. Это означает, что завод работал весь месяц ритмично, по графику.

В течение января было собрано 43 рационализаторских предложения, из которых 27 предложений уже внедрены в производство, остальные находятся в стадии разработки и внедрения. Внедренные и принятые к проведению в жизнь рационализаторские предложения дадут около 50 тысяч рублей условно годовой экономии.

На заводе все работающие охвачены социалистическим соревнованием. В результате широко развернутого, действенного соревнования на заводе повысилась переработка норм рабочими и производительность труда. Если в декабре средняя переработка норм по заводу составляла 142 процента, то за январь она поднялась до 155 про-

центов. Производительность труда одного списочного рабочего в декабре составляла 121,8 процента, в январе производительность труда составила 133,7 процента.

За январь на заводе увеличилось число стахановцев. В декабре стахановцев насчитывалось 75,5 процента к общему числу работающих, в январе стахановцев стало 80 процентов к количеству работающих на заводе.

Коллектив завода добился снижения себестоимости выпускаемой продукции на 1,8 процента против плана.

Присуждение заводу переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны — большая награда. Эта награда призывает нас, работников завода, к еще более напряженной борьбе за выполнение и перевыполнение заданий по выпуску продукции на фронт, для окончательной и полной победы над врагом. Будем работать еще самоотверженней, приложим все силы к тому, чтобы знамя Государственного Комитета Обороны удержать в своих руках и в феврале

П.И. Левенко, директор завода имени Калинина.

Богородск, завод имени Калинина
ЛЕВЕНКО, ФУНИНОЙ, ВОЛКОВУ

Горячо поздравляю коллектив завода с получением переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны. Выражаю уверенность, что своей стахановской работой коллектив завода добьется увеличения выпуска продукции и сохранит за собой ведущее место среди предприятий кожевенной промышленности.

**НАРКОМАТ ЛЕГКОЙ
ПРОМЫШЛЕННОСТИ ССР
ЛУКИН.**

Богородск, завод имени Калинина
директору заводу **ЛЕВЕНКО**
секретарю парторганизации
ФУНИНОЙ
предзавкома **ВОЛКОВУ**

За успешную работу в январе вашему заводу присуждено переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны. Выражаю уверенность, что в борьбе за сохранение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны на заводе коллектив добьется в феврале еще лучших производственных успехов.

**НАРКОМРОСЛЕГПРОМ
ЩЕГОЛЕВ.**

Богородск, завод имени Калинина
тов. **ЛЕВЕНКО**

Поздравляю коллектив завода с завоеванием высокой награды — переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны за работу в январе и желаю дальнейших производственных успехов.

**НАЧАЛЬНИК ГЛАВНОГО
УПРАВЛЕНИЯ КОЖЕВЕННОЙ
ПРОМЫШЛЕННОСТИ РСФСР
ПЕТРОВ.**

Продукция сверх плана

Рабочие, стахановцы и инженерно-технические работники завода им. Калинина с честью выполнили обязательства, взятые в честь 27-й годовщины Красной Армии. Программу января и февраля коллектив завода выполнил 20 февраля, к дню Красной Армии будет выпущено продукция на десятки тысяч рублей сверх плана.

Десятичасовое задание выполняем за восемь часов

Рабочий коллектив нашего цеха в соревновании за достойную встречу 27-й годовщины Красной Армии занимает первенство. За работу в январе коллективу присуждено цеховое переходящее Красное Знамя.

В январе все рабочие цеха перешли на 8-ми часовую рабочую смену. Каждый рабочий стал выполнять за восемь часов 10-ти часовое задание. Кроме повышения производительности труда, проведение этого мероприятия дало большую экономию электроэнергии.

Строганин тт. Калинин, Сергеева и Мочалова перешли работать на малые машины, мощность моторов которых значительно меньше больших машин,

что так же приносит заводу экономию электроэнергии.

Свои обязательства все рабочие цеха выполняют и перевыполняют. Работники тт. Черняева Н., Фролова и Гаврилова брали обязательство выполнять задание на 135 процентов, а выполняют на 160—180 процентов. Стахановка тов. Сомова ежедневно выполняет более двух норм.

Присуждение заводу переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны вдохновило рабочих цеха на борьбу за новые производственные победы.

А. Морковкин, начальник отделочного цеха.

Проверь, все ли готово к севу

Весенний сев приближается. Все ли готово к севу? — вот вопрос, который должен ежедневно волновать и беспокоить каждого работника сельского хозяйства.

Однако есть такие работники, кому данный вопрос не волнует и не беспокоит.

Например, в Гарском колхозе до сих пор не хватает семян: 203 центнера зерновых и 225 центнер картофеля. Председатель этого колхоза тов. Климачев приобретает семена не стараясь, видимо, ждет, что семена дадут колхозу районные организации. Или вот другой такой председатель колхоза тов. Полуектов — председатель Еловского колхоза. В этом колхозе не достает семян: 137 центнеров зерновых и 323 центнера картофеля. Тов. Полуектов тоже ожидает «с неба манной».

Благодушие и беспечность некоторых нерадивых работников сельского хозяйства может привести к провалу весеннего сева, чего, конечно, допустить нельзя.

Особенно тревожно обстоит дело в районе с семенами многолетних трав. Этих семян не хватает в районе 334 центнера.

Недостаточно имеется и семян огородных культур.

Засиженные семена в значительном количестве до кондиции не доведены. Некачественность семян составляет 31 процент.

Приобретение недостающих

семян и их подготовка к севу — одна из важнейших сейчас задач работников сельского хозяйства и эту задачу надо решать немедленно.

Далеко неблагоприятно обстоит дело в районе с удобрением полей. Есть еще колхозы, где планы заготовки и вывозки удобрений на поля остаются невыполненными. Особенно отстали с выполнением планов удобрения полей некоторые колхозы Алешковского сельсовета. Так не закончили заготовку и вывозку удобрений Убежский колхоз (председатель тов. Муратов), Баркинский колхоз (председатель тов. Скучкович). Эти колхозы вывезли удобрения на поля далеко неполностью.

Вчера состоялся пленум районного комитета партии, на котором широко обсуждалось решение XIX пленума областного комитета партии по вопросу подготовки к весеннему севу. На пленуме принято развернутое решение, выполнение которого обеспечит надлежащую подготовку и проведение сева в районе. Партийные организации, сельские советы и правления колхозов должны решительным образом осудить благодушие и беспечность, проявляемую некоторыми работниками в деле подготовки к севу.

Нужно проверить и еще раз проверить — все ли готово к севу и что не доделано необходимо сделать, не теряя ни одной минуты.

Колхоз „Вперед“ к севу готов

Макарихинский колхоз „Вперед“ по подготовке к весеннему севу в Хвощевском сельсовете занимает первое место.

После окончания уборки хлебов, колхоз тот час же приступил к заготовке и вывозке на поля удобрений. Навоза вывезено 3431 воз, торфа — 1018 тонн, золы собрано 62 центнера, заготовлено куриного помета 56 центнеров.

На заготовке местных удобрений на славу потрудились звенья полеводческих бригад, где звеньевыми Клавдия Федоровна

Трунова и Екатерина Васильевна Кальмина.

Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован качественно. Весь отремонтированный сельскохозяйственный инвентарь комиссией принят с отличной оценкой.

Семена для посева имеются полностью. Все они отсортированы и проверены на всхожесть.

Колхоз «Вперед» четвертую военную весну встречает в полной боевой готовности.

П. Иванова.

Пословицы и поговорки

★

Что посеешь, то и пожнешь.

Работал шажком—

получил килограмм с мешком.

Клади навоз густо—в амбаре

не будет пусто.



В зоне вечной мерзлоты, в районе Магадана (Кольма), на огородах трудящихся был снят в 1944 году богатый урожай овощей.

На снимке: овощи, выращенные в зоне вечной мерзлоты. Фото Н. Лобикова.

Фотохроника ТАСС.

За высокий удой

Работники Спирмиской фермы в прошлом году добились хороших показателей по надоям молока. На каждую фуражную корову они получили по 1.808 литров молока. За перевыполнение плана надоя молока доярки фермы имеют дополнительную оплату.

С большой любовью и заботой ухаживает за группой коров молодая доярка Валя Варенова. Она добилась удоя на каждую корову до 2.000 литров молока, за что получила 380 литров молока дополнительной оплаты. Помимо этого, Валя от каждой коровы своей группы приняла и вырастила 10 телят, за что так же получила дополнительную оплату. Хорошо работает — доярка Люся Козлова. За перевыполнение плана надоя она получила дополнительную оплату.

В этом году работники фермы взяли повышенные обязательства — добиться среднего удоя на каждую фуражную корову по 2.000 литров молока.

Е. Фролова, зав. фермой.

Нагавицинская ферма

Работа Нагавицинской фермы в этом году направлена на повышение продуктивности скота. Еще с осени все помещения фермы были тщательно утеплены и подготовлены к зимовке. Заготовлено достаточное количество грубых и сочных кормов, завезены концентраты. Скот на этой ферме получил теплую и сытую зимовку. Ежедневно во всех помещениях проводят чистку и уборку навоза, чистят самих животных. Кормами и водой ферма снабжается аккуратно. В результате этого, в этом году не было случаев падежа молодняка, народившийся молодняк сохранен.

Добросовестно относятся к своей работе доярки Чижова Евдокия, Кузнецова Александра. В группе закрепленных коров этих доярок — самый высокий суточный удой.

А. Сметанин.

Агитаторы артели

Партийная организация артели «Заря» повседневно заботится об усилении политической работы. За каждой сменой рабочих закреплены агитаторы, которые ежедневно проводят беседы с рабочими. Беседы, обычно, начинаются с информации о положении на фронтах Отечественной войны, а затем агитаторы коротко рассказывают о международном положении.

Лучшие агитаторы артели — начальник цеха Прасковья Петровна Савельева и мастер Нина Григорьевна Усачева.

В цехах имеются специально выделенные чтецы, которые

каждый обеденный перерыв устраивают для рабочих громкие чтения газет и журналов. Особенно с большим интересом прослушиваются военные эпизоды и статьи о героических подвигах воинов Красной Армии. Не меньше двух раз в месяц на общих собраниях рабочих читаются политические доклады и лекции.

Хорошо содержится газетная витрина, на которую своевременно вывешивается каждый новый номер газеты «Горьковская коммуна».

Н. Веденеева.

Не тормозить открытие профилактория

Горьковский обком союза кожевенной промышленности для рабочих кожевенных предприятий нашего города добился организации профилактория на 50 человек. Цель профилактория заключается в том, чтобы дать рабочим лучшее питание, отдых и необходимое медицинское наблюдение.

На содержание профилактория получены средства и продукты питания. С 1 февраля профилакторий должен был приступить к работе, но из-за отсутствия помещения открытие его задерживается. Неоднократные обращения в горкомхоз по вопросу отведения помещения

под профилакторий до сих пор ни к чему не привели. В результате имеется угроза, что отпущенные средства и питание будут сняты и рабочие наших предприятий лишатся этого ценного лечебного учреждения.

Надо полагать, что городские организации не допустят срыва открытия профилактория в городе и заставят горкомхоз предоставить под это учреждение необходимое помещение.

Работники профсоюзных организаций: Чернышова, Толикина, Волков, Ныркова, Чуманова, Карюхин и др.

ПИСЬМО С ФРОНТА

Здравствуйте дорогие товарищи земляки!

Из центральных газет я узнал о замечательном подвиге своих земляков. За самоотверженный труд на колхозных полях, за получение высокого урожая и подъем животноводства в дни Великой Отечественной войны Вы получили переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Оборон. Я искренне рад за ваши успехи, дорогие товарищи. Самоотверженным трудом в тылу, вы вдохновляете нас фронтовиков на еще большие подвиги в борьбе с фашизмом. Я уверен, что ваши славные дела войдут в историю Великой Отечественной войны. Чтобы оправдать высокое доверие советского правительства, Вы должны еще больше работать над повышением урожайности колхозных полей и развитием животноводства.

Чтобы быть достойным Вас, дорогие земляки, я еще крепче, со своими боевыми друзьями — летчиками, буду бить фашистских извергов до полного их уничтожения.

Четырежды орденоносец, гвардии старший лейтенант Давид Курыжов, уроженец дер. М.-Кузнецово, Шапкинско-сельсовета.

По следам наших выступлений

В газете «Ленинская победа» в номере от 7 февраля помещен фельетон — «Заметки Деда Вавилы» о недостатках в работе телефонной сети. Этот фельетон был обсужден на производственном совещании работников технического отдела конторы связи. Критика газеты признана правильной. Для улучшения работы телефонной станции намечено провести ряд организационных и технических мероприятий. В настоящее время эти мероприятия проводятся в жизнь. Работники технического отдела конторы связи обязались в дальнейшем добиться безукоризненной работы телефонной сети.

Начальник конторы связи Степанов.

Извещение

23 февраля, в 7 ч. 30 м. вечера, в помещении городского театра состоится ГОРЬКОВСКОЕ ЗАСЕДАНИЕ, посвященное 27-й годовщине Красной Армии.

Вход по приглашениям билетам.

ГОРКОМ ВКП(б) ГОРИСПОЛКОМ.

Ответственный редактор А. РАСКАТОВ.

Типографии имени Войкова ТРЕБУЮТСЯ ученики в наборный цех и счетный работник в контору.

Обращаться по адресу: ул. Кашина 15.